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Одним из основных направлений деятельности санаторно-лесной школы является осуществление медицинской деятельности по лечению, оздоровлению, реабилитации детей с явлениями тубинфицированности, тубвиража,  контакта в тубочаге, с поствакционной аллергией из тубочага, реконвалисцентов после локального процесса. 
Лечебно-оздоровительный процесс осуществляется на основании Лицензии № ЛО – 07-01- 000769 от 01 июля 2015 года  на осуществление медицинской деятельности при оказании доврачебной, врачебной медико-санитарной помощи по организации здравоохранения и общественному здоровью, педиатрии и фтизиатрии в амбулаторных условиях ; сестринскому  делу в педиатрии и физиотерапии, диетологии.  
Отбор учащихся в СЛШ №1 проводится с соглашения родителей ( или лиц их заменяющих) в отборочной комиссии в республиканском противотуберкулезном диспансере в составе врачей – специалистов, заместителя директора по оздоровительно-лечебной работе и врача школы начиная с 10 августа. Комиссия выдает санаторно-курортную карту с медицинским заключением. На основании санаторно-курортной карты МОН КБР выдает направление в санаторно-лесную школу.
   	Комплекс лечебно – оздоровительных, реабилитационных, санитарно – гигиенических и профилактических мероприятий, направленных на оздоровление воспитанников, осуществляется медицинским персоналом, психологом и социологом. 
Медицинский блок включает: кабинет врача, процедурный кабинет, 2 изолятора на 4 места, физиокабинет. Медицинское обслуживание воспитанников осуществляется  педиатром- фтизиатром, двумя медицинскими сестрами, диетической сестрой под руководством заместителя директора по оздоровительно-лечебной работе.
        Оздоровительная работа направлена на ликвидацию туберкулезной инфекции, нормализацию иммунитета, лечение диспансерного контингента по результатам профилактического осмотра, санирование очагов инфекции. Лечение детей с  тяжелой формой  течения острых заболеваний проводится в стационарах.
Согласно комплексного годового плана осуществляются лечебно-профилактические мероприятия:
· Профилактический осмотр узкими специалистами с выделением групп здоровья, физкультурных медицинских групп, планов оздоровления и диспансерного наблюдения;
· Профилактика и лечение туберкулезного инфицирования, тубвиража и тубконтакта у детей;
· Прививочная работа по тубиркулинодиагностике;
· Медикаментозное лечение;
· Общеукрепляющая терапия;
· Медицинский контроль за физвоспитанием, организацией питания, соблюдением санитарно-эпидемиологического  режима;
· Пропаганда здорового образа жизни и профилактика инфицированных заболеваний.
За последние  годы в школе создан реабилитационно-оздоровительный комплекс: фито-бар, кабинет релаксации, физиокабинет, специальная программа по лечебно-оздоровительной физкультуре; разработан учебно-методический комплекс  воспитательной работы по направлению  «Ученик и его здоровье»; запущена в действие установка галогенератор, позволяющая учащимся с легочными заболеваниями проходить курс лечения воздухом карстовых пещер, что дает эффективные результаты. 
В физиотерапии широко применяются новейшие физиотерапевтические приборы, такие как ультразвуковой ингалятор «Муссон». Ингаляции маслами, настойками, отварами трав при трахитах, бронхитах и простудных заболеваниях. Используется с большой эффективностью аппарат Ультротон-АМП-2ИНТ позволяющий проводить озонолечение ринитов, воздушно – капельных инфекций, быстрое снятие болевых синдромов, излечение многих воспалительных заболеваний. По назначению применяется оздоровительный массаж, солевые дорожки. Все это позволяет сокращать прием лекарственных препаратов. 
В рамках модернизации региональных систем образования  приобретено новое медицинское  оборудование: аппарат УВЧ; кислородный коктейлер; кислородный концентратор; многофункциональный  аппарат АМО-АТОС для  магнитотерапии.
Приобретено и спортивное оборудование: велотренажер матнитный, беговая дорожка, тренажер эллептический , скамья многофункциональная и прочий спортивный инвентарь.
Учащиеся получают витамины и гематоген, необходимые лекарственные препараты медикаментозной терапии и химиопрофилактики, по показаниям большое внимание уделяется физиотерапии и лечению лекарственными травами.					
