
Приложение 

Отчет о проведении
Декады по противодействию коррупции 
в ГБОУ «Санаторно-лесная школа» Минпросвещения КБР

[bookmark: _GoBack]С 01.12.2023г по 10.12.2023г в ГБОУ «Санаторно-лесная школа» Минпросвещения КБР с целью формирования антикоррупционного мировоззрения обучающихся, родителей, педагогов были проведены мероприятия, посвященные Международному дню борьбы с коррупцией. Тема коррупции актуальна сегодня как никогда. Сама жизнь погружает детей в негатив проблемы, показывает, что к ней может быть причастен любой гражданин общества. 
Основными задачами антикоррупционного воспитания является знакомство обучающихся с феноменом коррупции (понятием, характеристиками, типами, классификациями, причинами, последствиями, механизмами распространения и т.д.); формирование нетерпимости к проявлениям коррупции; ознакомление с возможностями и механизмами борьбы с коррупцией; воспитание ценностей и установок, необходимых для формирования нетерпимости к коррупции. 
В рамках Декады проведено заседание методического объединения воспитателей по теме «Система воспитательной работы школы по формированию у обучающихся антикоррупционного мировоззрения».
Также на уроках истории, обществознания, ОРКСЭ, литературы, географии, русского языка, математики, английского языка включены модули антикоррупционной направленности.
Классные руководители 1-6 классов провели тематические классные часы, посвященные проблемам коррупции в государстве: «Скажем коррупции «НЕТ!», «Коррупция в мире и в России», «Коррупция – особый вид правонарушения», «Стоп, коррупция!», «Коррупция как противоправное действие».
Среди учащихся 5-6 классов под руководством учителя русского языка Ногмовой Ю.Х. проводилась творческая работа (написание сочинения, эссе) «Будущее моей страны в моих руках». Дети рассуждали на темы «Что такое взятка?», «Что такое коррупция и как с ней бороться?», «Причины возникновения взяточничества». 
	Редколлегией обучающихся под руководством главного редактора школьной газеты «Самая Лучшая Школа» Сухининой Д.А. опубликована статья в школьной газете «9 - декабря Всемирный день борьбы с коррупцией». Выпущены бюллетени ко дню борьбы с коррупцией.
С целью формирования антикоррупционного мировоззрения обучающихся  в Международный День борьбы с коррупцией  для учащихся 5-6 классов прошла интеллектуально-познавательная викторина «Вместе против коррупции». Были раскрыты такие важные темы как «Что такое коррупция», «Мотив и причины коррупции», провели «Следственный эксперимент» и «Очную ставку», получили «Свидетельские показания», разгадали интересные ребусы и узнали много новых пословиц. В итоге активные участники были награждены дипломами, все без исключения получили море положительных эмоций и пришли к единому мнению, что ЖИТЬ НАДО ЧЕСТНО
Большой интерес среди учащихся вызвал конкурс рисунков «Мы против коррупции». Ребята творчески подошли к выполнению работ, были подготовлены красочные и содержательные работы. 
 	С родителями обучающихся проведены дискуссии, включенные в родительские собрания 1-6 классов по теме «Стимулирование школьника: кнут или пряник?», «Нравственный выбор».
	Информация о Международном дне борьбы с коррупцией, план мероприятий и отчет о проведении декады размещены на официальном сайте образовательной организации 
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